



СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ЗА ПРАВДУ

МОСКВА И ПОДМОСКОВЬЕ

1/271/19 / МАЙ 2025

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ

СИЛА ДУХА



150 СТР. ОРДЕНА
КУТУЗОВА 11 СТ.

НАРОДА ПОБЕДИТЕЛЯ

ДОРОГИЕ МОСКВИЧИ И ЖИТЕЛИ ПОДМОСКОВЬЯ!

102-летний ветеран, кавалер ордена Отечественной войны II степени Виктор Абрамович Кузько, герои специальной военной операции и команда Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ поздравляют Вас с 80-летием Великой Победы!

Победили тогда, победим и сейчас!

КОНЦЕРТ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Жаркий апрельский полдень. Сонная московская улочка. Курьеры и клерки спешат по своим делам, мамочки, покачивая коляски, делятся опытом вскармливания малышей, пенсионеры на лавочке обсуждают, видимо, Трампа. И вдруг — военный оркестр, стоя на тротуаре под окнами советской многоэтажки, затягивает «Выходила на берег Катюша...»



Фото Надежды Чичеровой

Улица словно замерла. Молодые мамы достали смартфоны и начали снимать происходящее на видео — ведь не каждый день такое увидишь. Публики с каждой минутой становилось все больше. А главный зритель скромно наблюдал за концертом с балкона седьмого этажа. За свои 102 года фронтовик-орденоносец Виктор Абрамович Кузько видел и пережил многое: прошел Сталинград, освобождал Севастополь, Варшаву, а День Победы встретил на Эльбе. Но концерт «с доставкой на дом» — подарок от Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ и лично от лидера российских социалистов Сергея Миронова — был в его жизни впервые.

«В МОСКВЕ БЕНЗИНОМ ДЫШАЛ — ВОТ И ВСЕ СЕКРЕТ»

Виктор Абрамович родился в Бобруйске Могилевской области Белорусской ССР в семье военнослужащего в далеком 1923 году. На фронте Великой Отечественной пробыл с первых до последних дней. Несмотря на почтенный возраст, многие события помнит отлично. Например, как голодно и холодно было под Сталинградом.

— Это был уж январь 1943-го — за несколько дней до капитуляции Паулюса. Мы наткнулись на бывшее расположение румынской кавалерийской дивизии. От кавалерии к тому моменту осталось одно название — лошадей немцы давно съели от голода. А тех, что не успели, видимо, расстреляли и облили керосином, — вспоминает Виктор Кузько.

— Сжечь хотели? — уточняет Сергей Миронов.
— Нет, чтобы нам не досталось. Мы ведь тоже голодные были. Лошадей этих мы решили съест. Солдаты, что делать? Давайте варить будем, пока дух [керосиновый] не пройдет. Вот варили, может быть, всю ночь варили в ведре эту конину. Утром стали есть, все равно воняет керосином. Но ели, голодные были. Почему голодные? Снабжение было сложное.
Сергея Миронова ветеран знает давно и хорошо. Хотя встретились они впервые.
— Я вас помню с тех пор, как вы на горизонте появились, — признался Виктор Кузько. — И с тех пор: Путин, Миронов...
— Спасибо, Виктор Абрамович, дорогой. Очень приятно. Я смотрю, у нас с вами бороды одинаковые. Машинкой стрижете?
— Машинкой, подарил.
— Ощущаете себя на 102 года?
— Нет, конечно. В душе я помоложе.
— Не задумывались, в чем секрет вашего долголетия?
— В деревне я не жил, там свежим воздухом не дышал. В основном в Москве бензином дышал. Так что гены, наверное.

«СЕЙЧАС ОПЯТЬ ПОГИБАЮТ РУССКИЕ ЛЮДИ»

Выйти на балкон, чтобы послушать музыку оркестра, Виктору Абрамовичу было непросто, мешал слишком высокий порожек. Но человеку, который полмира, пол-Европы прошел с Красной армией, и в 102 года такие испытания по плечу. Внизу на улице оркестр заиграл «Прощание славянки». Народу становилось все больше. Ветеран слушал знакомые с юности мотивы, и видно было, думал он о своем



Фото Надежды Чичеровой

— Что меня поражает, как немцы выжили. В такой мороз мы хоть были тепло одеты. Ну, например, ватные куртки там, и так далее. А у них европейская одежда такая, очень легкая.
— Вам не обидно, что вы 80 лет назад добывали нацистов в Донбассе, а сегодня наши ребята снова освобождают те же города и поселки?
— Мне обидно, что в Донбассе столько народу погибло и сейчас опять погибают русские люди. Это разве не обидно? Обидно! Вот ребята в Донбассе воевали. Я читаю — Малиновку освободили [Видимо, речь о поселке Малиновка Запорожской области, которую российские войска освободили в апреле 2022-го]. Да мы ее в 43 году освобождали! И снова освобождаем.

«Я ВСЕГДА ВЕРИЛ В НАШУ ПОБЕДУ!»

Накануне Виктора Абрамовича поздравляли участники СВО. Пришли в камуфляже, с медалями, рассказывали о боях за Саур-Могили, которую Виктор Кузько освобождал в 1943-м, о той самой Малиновке... Ветерана удивило, что для фотографирования участники спецоперации сегодня вынуждены надевать маски.
— К сожалению, это так, Виктор Абрамович. Их потом по фотографии вычисляют украинцы, находят их семьи и начинают угрожать. Например, боец воюет, а его жене присылают сообщение, что погиб... Ничего человеческого. Очень много таких случаев, к сожалению, — объяснил ветерану Сергей Миронов особенности

современной экипировки защитников Отечества.
На прощание лидер российских социалистов подарил Виктору Абрамовичу и его супруге Элеоноре Александровне их портреты. За несколько дней до встречи с политиком ветеран согласился поздравить россиян с Днем Великой Победы и принял участие в праздничной фотосессии для обложки майских номеров газет СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ.

— Знаете, я верю в нашу победу, — разоткровенничался Виктор Абрамович. — Даже когда под Сталинградом очень плохо у нас дела были, я все равно верил, что победим. Почему? Не знаю. Просто верил в это и все.
— Наше дело правое! Победа будет за нами! Виктор Абрамович, дорогой, еще раз поздравляю! Не буду вас задерживать, утомлять. Очень рад знакомству. Звоните по любым вопросам, буду помогать, — сказал напоследок Сергей Миронов.
— Устехов в работе. Особенно в депутатской работе, — ответил ветеран.

На прощание они обнялись, словно старые друзья. К этому моменту оркестр на улице уже отыграл четвертую песню — «Пора в путь-дорогу...» Под окнами ветеранской квартиры жизнь снова потекла в привычном русле: мамочки говорили о новых смесях для малышей, пенсионеры обсуждали, видимо, Трампа, а курьеры спешили развезти заказы — пока горячие.
Сергей Миронов пообещал фронтовику Виктору Кузько приехать снова. Возможно, на 105-ю годовщину ветерана. Или раньше. Но к тому моменту все цели нашей спецоперации уже точно будут достигнуты, а мир станет пусть и немного, но справедливей.

Фото Надежды Чичеровой

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны! Уважаемые россияне! Мы обязательно должны помнить наших ветеранов! Счастье, что есть еще среди нас фронтовики, которые живы. Сегодня наши ребята в рамках специальной военной операции добивают фашистскую гадюку на братской нам Украине. И они обязательно победят — как побеждали наши отцы и деды, как победил Виктор Абрамович Кузько. С наступающим вас священным праздником — 80-летием Великой Победы!

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ
Сергей Миронов

Сегодня на передовой специальной военной операции делают свою непростую, но крайне важную работу тысячи членов и сторонников Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ. Среди них — кадровые военные, мобилизованные и, конечно, добровольцы.

Партия российских социалистов начала оказывать поддержку жителям Донбасса еще с Русской весны 2014 года. Тогда же справедливороссы первыми признали независимость Донецкой и Луганской народных республик. Потому что знали: наши люди обязательно вернутся в родную гавань. Так и произошло в феврале 2022-го. Новые регионы, а на самом деле исконно русские земли, стали полноправными субъектами России.

«МНЕ НАДО — ТУДА!»

Среди тех, кто оставил партийную работу и добровольно ушел на СВО еще в 2022 году, был и почетный член СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ Руслан Татаринцов. За эти годы он командовал подразделениями на многих горячих участках фронта, с августа 2024-го выбивал ВСУ из Курьского приграничья. С передовой Руслан Владимирович вернулся лишь в начале 2025-го, чтобы усилить команду и возглавить в преддверии выборов в нижнюю палату парламента Аппарат фракции «СРЭП» в Государственной Думе РФ.

— Руслан Владимирович, в какой момент вы приняли для себя окончательное решение: иду на фронт — и точка?

— Во-первых, я родился в Северодонецке, это сейчас Луганская Народная Республика.



ПОДДЕРЖКА НА ВСЕХ ФРОНТАХ

Для российских социалистов поддержка ребят, которые сегодня отстаивают наш суверенитет на фронте, действительно дело личное. Поэтому именно по инициативе СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ были приняты многие законы, направленные на поддержку участников СВО и членов их семей. Например:

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ уже добилась в том числе:

- статуса ветерана боевых действий для всех участников СВО [военнослужащие, добровольцы, ополченцы ДНР и ЛНР (с 2014 года), пограничники] вместе с полагающимся социальным пакетом;
- гарантий гражданам, призванным в рамках частичной мобилизации [сохранение рабочего места, предоставление кредитных и налоговых каникул и другое];

- приема на бюджет в вузы в рамках отдельной квоты для участников СВО и их детей;
- права на бесплатную юридическую помощь военнослужащим, принимавшим [принимавшим] участие в специальной военной операции.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ будет добиваться:

- Единого перечня региональных мер поддержки участников СВО;
- Реабилитационных сертификатов для участников СВО, получивших ранение;
- Единой формы удостоверения ветерана боевых действий для всех участников СВО.
- И многого другого.

ТАК ПОБЕДИМ!

«ХУДОЙ МИР» НАМ НЕ НУЖЕН!



Фото: Надежда Чичерова

РУСЛАН ТАТАРИНЦОВ

Среди моих родственников, кстати, произошел раскол: кто-то на нашей стороне остался, кто-то — на другой, что, конечно, непросто... Во-вторых, у меня три сына. И я ловил себя на мысли: Боже мой, война явно будет носить долгий характер, потом еще и моим детям придется воевать? А я ведь пока еще в силе нахожусь, так чего сижу...

Пошел к Сергею Михайловичу Миронову, руководителю нашей фракции в Государственной Думе РФ, и сказал, что здесь находиться я больше не могу, мне надо — туда. И я очень благодарен ему за понимание. Он меня выслушал и понял.

— Не удивился? Хотя знал, что вы офицер...

— Насчет удивления не знаю, но понял меня сразу. Да я уверен: если бы Миронов был лет на десять моложе, он сам рванул бы туда, такой он человек.

— Как родители к вашему решению отнеслись?

— Отец — с пониманием. Мать, если честно, в слезы... Супруга вытерпела, сдержалась, не заплакала.

— С Сергеем Михайловичем вы регулярно бываете в Донбассе с 2014 года. Много повидали...

— После Русской весны приехали с гуманитарной миссией, много ездили по региону, общались с теми, кто потерял родных, с гражданскими лицами, чьи близкие погибли во время бомбежек в том же Донецке.

У нас не было иллюзий. Много страшного довелось увидеть. Потому мы постоянно этому региону помогали, отправляли гуманитарные грузы, принимали беженцев и тех, кто потерял родных...

— Эти два с половиной года на СВО вы с кем сражались — с обезличенными, абстрактными неонацистами или с вполне конкретными украинцами?

— Находясь на войне, испытываешь озлобление к врагу. Но не к украинцам! А в селах, которые раньше были украинскими, мы ощущали уважительное отношение, причем оно было обоюдным. Оттуда кто убежал? Молодежь, бизнесмены да представители правоохранительных органов.

— Как родители к вашему решению отнеслись?

— Отец — с пониманием. Мать, если честно, в слезы... Супруга вытерпела, сдержалась, не заплакала.

— Как родители к вашему решению отнеслись?

— Когда круглые сутки находишься на волоске от гибели, это наверняка меняет твоё отношение к жизни и смерти...

— Конечно, там страшно. Но, знаете, сейчас война такая, что... Ты ничего и не ощутишь. Как говорят, "свою пулю ты не почувствуешь". То есть это все внезапно произойдет. И мгновенно... К сожалению, у нас потери были,

и это воспринимается очень болезненно. И если твой товарищ остался инвалидом на всю жизнь — тяжело. Но это война.

— В чем причина ненависти, которую испытывают к нам с той стороны?

— Пропаганда 100 процентов! Они же накручивали их не просто до Майдана, а я уверен, с конца 1980-х годов. Закрытый национализм процветал на Украине, развивался и поддерживался, тем более ответственными за идеологическую работу в украинском ЦК партии оказались именно такие люди. Очернительство было и есть — и нашей истории, и нас, и наших национальных героев.

— В одном из своих прошлых интервью вы сказали, что в январе-феврале 2022-го вся обстановка говорила о скором начале спецоперации — например, бесконечные визиты западных политиков и дипломатов в Москву. Сегодня к нам зачастили посланники Трампа. Мир не за горами?

— Скажу так. Определенные движения в этом направлении, конечно, идут. Но «худой мир» нам не нужен — рано или поздно он снова перерастет в войну, и решать эту проблему придется уже нашим детям. Не для этого мы четвертый год сражаемся.

Бойцы на передовой настроены идти до конца, до Победы. Они понимают, что Запад никогда не оставит попыток дестабилизировать Украину, будет постоянно разжигать конфликты у наших границ. Поэтому задачи СВО должны быть достигнуты. Здесь и сейчас.

Фото из личного архива Руслана Татаринцова

ИНФЛЯЦИЯ СОВЕСТИ

Жизнь человеческая дорога и с каждым годом становится все дороже. Особенно в России, где, помимо двух основных проблем, есть еще и третья – политика Центрального банка РФ. Времена на дворе непростые и у нас в стране, и в мире, но даже в этих условиях люди должны и могут жить достойно! А не считать каждую копейку, экономить на еде для собственных детей или брать микрозаймы у ростовщиков под грабительские 292 % годовых.

Как дорожала жизнь в последние годы? Понятно, что официальные цифры заметно отличаются от цен в вашем магазине возле дома, например. Но, даже по данным Росстата, картина складывается неприглядная. Мы сравнили стоимость некоторых товаров в декабре 2021 года и 2024-го.

А на сколько за тот же период выросли ваши доходы?

Вряд ли так же сильно. Между тем банки отчитываются о рекордных прибылях. По данным РБК*, в 2024 году кредитные организации заработали 3,8 триллиона рублей прибыли – на 15 % больше, чем в 2023 году. Откуда такая маржа? В первую очередь от запредельных процентов по кредитам – как для бизнеса, так и для обычных россиян.

Этот банкет уже много лет оплачивают врачи, педагоги, самозанятые, курьеры и даже пенсионеры. Хватит кормить жирных котов за народный счет! – считают члены Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ и предлагают конкретные решения самой, пожалуй, острой проблемы последних лет – инфляции.

Как снизить цены – быстро и без ущерба для государства? Знают российские социалисты.



Политика Центрального банка России сводится к одному: бороться с инфляцией, убивая нашу экономику. Запретительные, по сути, ставки на кредиты для населения и предприятий разоряют малый и средний бизнес, а миллионы граждан отправляют за грань нищеты.



СЕРГЕЙ МИРОНОВ
Фото из архива Партии СРЭП

«Мы предлагаем снизить ставку для начала на 5 %, дать вздохнуть производителю и бюджету и наконец заняться истинными виновниками инфляции – спекулянтами и монополистами, – объясняет лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов. – То, что творит ЦБ, – это вредительство. Россия на восьмом месте по ключевой ставке после Зимбабве, Гвинеи, Ганы. У нас ключевая ставка – 21 %, в Америке – 4,5 %, в Европе – меньше 4 %, в Китае – 3 %. Никаких 4 % инфляции в конце года не будет. Будет больше 10 % усилиями Центробанка.»

По мнению лидера российских социалистов, в ситуации, когда наша страна ведет борьбу за свое будущее с коллективным Западом, пытаются решить стратегическую задачу по импортозамещению, политика удушения отечественной экономики, которую проводит ЦБ, идет вразрез с национальными интересами.

«Если посмотреть на экономику сегодня, то можно сказать, что рост идет в тех отраслях, куда не дотягивается политика Центрального банка... «Россия должна стать страной высоких зарплат», – сказал наш Президент. «Высокие заработные платы – это угроза экономике», – говорит ЦБ. «Выводы делайте самостоятельно», – объясняет известный экономист, заместитель Председателя Государственной Думы РФ VIII созыва и Секретарь Бюро Президиума Центрального совета СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ – Первый секретарь Президиума ЦС Партии СРЭП Александр Бабаков.

ОГРАНИЧИТЬ НАЦЕНКИ – ПО ЗАКОНУ!

Что еще разгоняет инфляцию? Например, жадность некоторых коммерсантов, а точнее – рвачей. Прикрываясь «сложными временами», многие производители и торговые сети взвинчивают цены до небес: стоимость молока, овощей и фруктов, плитки шоколада, детского питания, мяса или колбасы

приличного качества не просто стремится ввысь, а давно живет в космосе. В связи с этим необходимы жесткие меры борьбы с продуктовой инфляцией, и самый надежный механизм для этого – законодательно ограничить розничные торговые наценки на основные продукты питания:

не более 15 % к отпускной цене производителя, считает лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов.

Где найти деньги на повышение пенсий, зарплат бюджетникам и стипендий?

БОЛЬШЕ НАЛОГОВ ДЛЯ САМЫХ БОГАТЫХ!

НДФЛ для сверхбогатых необходимо увеличить до 35 %! – считают российские социалисты. Сейчас multimиллионеры и миллиардеры платят 20 % на доходы до 50 миллионов и 22 % – на сумму свыше этой планки. При этом в 2024 году 10 % самых богатых россиян получили в 15 раз больше 10 % самых бедных! Если проще, богатые становятся лишь богаче, а бедные – беднее.

«Наша партия добивалась введения прогрессивного налога почти 20 лет. В прошлом году по поручению Президента России Владимира Путина закон был принят, – говорит Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов. – Однако Минфин в очередной раз «пощадил» наших миллиардеров, которые, кстати, за прошлый год увеличили свое совокупное состояние на 18,5 миллиарда долларов, а в этом году – еще на восемь миллиардов. Но для них прогрессивная шкала НДФЛ, по сути, остается плоской. Зарабатываешь ты 50 миллионов или 50 миллиардов – все равно отчислешь 22 %. Это несправедливо!»

Кроме того, социалисты требуют ввести целевой налог для нескольких десятков сверхбогатых граждан – их имена известны каждому, свою роскошную жизнь они особо и не скрывают.

СНИЗИТЬ КЛЮЧЕВУЮ СТАВКУ! НЕМЕДЛЕННО!

ДЛЯ САМЫХ НУЖДАЮЩИХСЯ – ЛЬГОТНЫЕ МИКРОЗАЙМЫ

При этом справедливороссы понимают, что сама потребность в микрозаймах у россиян есть. Только человек, заняв денег на оплату, например, коммуналки, не должен через месяц возвращать сумму, сопоставимую со стоимостью новой стиральной машины.

«Несколько миллионов наших граждан обращаются к микрофинансовым организациям, потому что живут от зарплаты до зарплаты... Давайте мы их зафиксируем и предоставим за счет государства возможность обращаться через «госуслуги» за этими небольшими суммами, которые они берут. Под три процента, под два процента, да в конце концов под ноль процентов, хотя бы минимально, но не под 130 процентов», – предлагает Александр Бабаков.



АЛЕКСАНДР БАБАКОВ
Фото из архива Партии СРЭП

НАСТАЛО ВРЕМЯ КРЕДИТНОЙ АМНИСТИИ

К апрелю 2025 года общая задолженность россиян перед банками и МФО достигла невероятных размеров – 34,6 ТРИЛЛИОНА РУБЛЕЙ! По крайней мере один действующий кредит имеют 50 миллионов граждан. Многие так и не смогут расплатиться с долгами, которые рано или поздно «продадут» коллекторам, и в лучшем случае дело закончится личным банкротством заемщиков. В Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ считают, что разорвать этот порочный круг можно только за счет кредитной амнистии. В чем ее смысл?

СРЭП предлагает «амнистировать» должников – граждан, оказавшихся в сложной жизненной ситуации: потерявших работу, столкнувшихся с потерей доходов или получивших инвалидность. Разработанный социалистами законопроект предусматривает, что в течение 20 лет должники обязаны выплачивать только основную сумму долга («тело» кредита). От всех остальных начислений заемщик освобождается. Расплатился с долгами – улучшил кредитную историю.

«Инфляция, безусловно, беда, но не единственная. У нас почти половина граждан тратит на выплаты банкам от 10 до 30 % дохода, а четверть – 30–50 %... Рост зарплат – это хорошо, нужно повышать и дальше, и не только зарплату, но и пенсии, пособия. Однако пока мы не обуздаем продовольственные цены и не проведем кредитную амнистию, люди все большую часть заработанного будут тратить на покупку товаров первой необходимости и отдавать банкам», – уверен Сергей Миронов.

КРОМЕ ТОГО, СПРАВЕДЛИВОРОССЫ ДОБИВАЮТСЯ:

- ✓ введения компенсации расходов на ЖКУ, если они превышают 15 % дохода семьи;
- ✓ предоставления особых социальных льгот жителям новых и приграничных регионов России;
- ✓ введения бесплатного обучения студентов в вузах и техникумах;
- ✓ выплаты 13-й пенсии всем пенсионерам.



И многого другого.

Иллюстрация: разработано Freepik

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ СОЦИАЛИЗМ – ЭКОНОМИКА ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Взять лучшее, что было в Советском Союзе, дать возможность развиваться бизнесу в условиях справедливого рынка и поставить во главу угла интересы простых россиян, а не олигархов – это и есть главная идея платформы Патриотического социализма, ключевого направления программы Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ. Как должна выглядеть социально ориентированная экономика с человеческим лицом?

РОДИЛИ РЕБЁНКА – ПОГАСИЛИ ИПОТЕКУ

Один из законопроектов СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ – ЗА ПРАВДУ – прогрессивные выплаты семьям на погашение ипотеки при рождении детей. Предполагается, что при рождении первого ребенка семья должна получать от государства 500 тысяч на выплату жилищного кредита, второго – 600 тысяч, третьего – 700 тысяч рублей. Таким образом многодетные родители в целом могут рассчитывать на господдержку в размере 1,8 миллиона рублей.

СУБСИДИЯ НА ПОКУПКУ ЛЕКАРСТВ

Еще одно справедливое предложение социалистов: если расходы на приобретение медикаментов превышают 10 % дохода семьи, государство должно предоставлять гражданам целевую субсидию. И чем ниже доход человека, тем выше господдержка.

ВЕРНУТЬ «ДЕТСКИЙ КЕШБЭК»

Родителям – особенно малоимущим и многодетным – все сложнее отпраздновать детей на отдых. Программу возврата части потраченных на отдых ребенка средств необходимо не просто возобновить, но и расширить. Например, чем больше детей в семье, тем выше должен быть процент кешбэка.

ВМЕСТО «СЕМЕЙНОЙ ИПОТЕКИ» ГОСЖИЛЬЁ В ПОДАРОК

Для решения демографических проблем СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ предлагает запустить масштабную государственную программу по строительству жилья для семей с детьми. Квартиры будут передавать по соцнайму с возможностью последующего перехода в собственность граждан.

Это лишь малая часть инициатив, принятия которых уже добиваются и будут добиваться российские справедливороссы в рамках реализации программы ПАТРИОТИЧЕСКОГО СОЦИАЛИЗМА.

* <https://www.rbc.ru/finances/30/01/2025/679b28609a79473d3d6d876e6>

ОТ ХЕРСОНА ДО ВОЛГИ, ОТ ВОЛГИ ДО БУДАПЕШТА

Почетному гражданину города Людиново, ветерану Великой Отечественной и другу Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ Марии Матвеевны Власенковой уже 101 год! Но женщина едва ли не по минутам помнит День Победы 1945 года. Ею она встретила в Венгрии, куда по фронтовым дорогам дошла вместе со своим 6-м зенитно-пулеметным полком.



Освобожденный Будапешт

Фото: Министерство обороны РФ, лицензия Creative Commons Attribution 4.0

77 В мае месяце 1943 года постановлением ЦК ВКП(б) политотделы в МТС и совхозах страны были ликвидированы, и я стала красноармейцем в 6-м зенитно-пулеметном полку — комсорг батальона.

УСПЕТЬ НА ТОТ САМЫЙ ПАРАД

За боевые и трудовые заслуги Мария Власенкова была отмечена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», почетным званием «Ветеран труда» и другими.



Иллюстрация: 123rf.com

Буквально на днях Мария Матвеевна стала почетным гражданином Калужской области. До сих пор обладатель почетной грамоты Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла Мария Власенкова, несмотря на солидный возраст, продолжает вести активный образ жизни. Свои годы не считает: а зачем ей? Тем более что самый главный праздник в году для нее не день рождения, а День Победы, как и 80 лет назад.

Каждый год 9 мая Марию Матвеевну поздравляет лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ, руководитель партийной фракции в Государственной Думе РФ Сергей Миронов.

И не успела ветеран вернуться домой, как звонил телефон: готовится, скоро за вами придет машина. И действительно, машина приехала. Мария Матвеевна до сих пор вспоминает, как ее привезли в Москву, разместили в отеле, а на следующий день она уже была на гостевой трибуне на Красной площади.



77 Я с большим удовольствием хочу вас поздравить с Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Хочу пожелать вам здоровья, сказать слова благодарности за ваш ратный труд, за то, что вы ковали Победу в тылу нашей Родины, за то, что вы, несмотря на все тяготы и лишения, вынесли все на своих плечах и подарили нам и всему человечеству Победу. За это низкий вам поклон!

Смотрела на марширующие колонны нынешних защитников страны, на авиапарад в небе, на технику. Особенно сильно сердце ветерана забилось, когда на брусчатку шагнули колонны солдат в форме 1940-х годов. И конечно, при виде Знамени Победы — ярко-красного стяга с серпом и молотом.

За несколько дней до подписание безоговорочной капитуляции Третьего рейха весь мир замер в ожидании, хотя бои на улицах немецких городов все еще гремели: Красная армия продолжала давить нацистскую гниду.

77 Шестого числа [мая 1945 года] идем через парк на занятия, — рассказывает Мария Матвеевна. — И вот мадяры нас встречают. Венгры. Пританцовывают перед нами: «Воине конец! Гитлеру капут!» Ну они на своем языке.

Союзники действительно начали праздновать победу еще за несколько дней до исторического события — Мария Матвеевна видела это. Советские люди ждали настоящего окончания войны. И дождались.

77 В ночь на 9 мая я была дежурной в командном пункте в Будапеште, — вспоминает ветеран Великой Отечественной войны Мария Власенкова. — В первом часу ночи над городом поднялась стрельба. Гремели выстрелы, везде мелькали огни. Я бросилась будить дежурного, который спал за перегородкой. Идите, говорю, посмотрите, может где-то фашисты наступают? Он выглянул в окно, позвонил вниз часовому и дал указание сделать предупредительный выстрел, чтобы всех разбудить. Оказалось, что враг наконец-то сдался. До утра в этот знаменательный день так никто и не смог заснуть. Было красивое солнечное утро!

ТЯЖЕЛЫЙ ПУТЬ

До войны Мария Матвеевна работала счетоводом на материальном складе строительства железнодорожного моста через Днепр. Грандиозная стройка на Херсонщине уже почти подходила к завершению — переправу планировалось торжественно открыть к празднованию Великой Октябрьской социалистической революции, 7 ноября 1941 года.

Но не успели. Работников стройки, в том числе молодого счетовода, пришлось освободить от занимаемых должностей. В трудовой книжке Марии Власенковой была сделана запись о том, что 11 августа она уволена со строительства № 36 в связи

с сокращением работ. А новый красавец-мост подорвали, чтобы затормозить наступление вражеской армии. Эвакуируемые, среди которых была и Мария Власенкова, погрузились в теплушки, и состав двинулся вглубь страны, но до конечной точки маршрута не доехал — на станции Снигиревка Херсонской области его атаковали вражеские бомбардировщики. Снаряды превращали вагоны в горящие, покоробленные груды металла. Кто-то из пассажиров успел выскочить, но так повезло не всем.

После налета состав все же смог продолжить путь, однако добрался только до станции Штеровка и встал. Там пассажирам объявили, что дальше поезд не пойдет. Так начался для Марии Матвеевны период мытарств.

Двадцать третьего октября 1941 года Мария Власенкова обосновалась в Сталинградской области, через несколько месяцев вступила в комсомол. А тем временем фронт приближался к Москве и Сталинграду. Потому летом 1942 года, когда до Волги дошло смертоносное дыхание Третьего рейха, работникам совхоза № 78, в котором трудилась Мария Матвеевна, объявили о начале эвакуации.

Пришлось снова собираться в путь, гнать огромное стадо дальше на восток. Через Дон перебрались в излучину Волги, а несколько дней спустя буквально по следам погонщиков прошла вражеская армия: началась жесточайшая Сталинградская битва.

Следующее препятствие, через которое предстояло переправиться работникам совхоза, — Волга. Река оказалась заминирована — да, и такое бывало. Мария Власенкова видела, как на одну из мин напоролась баржа, перевозившая детей. Никогда не забыть ту страшную картину, она до сих пор стоит перед глазами нашей героини.

С 19 ноября 1942 года по июнь 1943-го она была помощником начальника политотдела Мало-Коробковской МТС Сталинградской области.

Сергей Михайлович называет Марию Матвеевну гордостью партии, хотя сама ветеран в СРЭП не состоит. И объясняет свое решение просто: в партию — еще советскую коммунистическую — ее приняли 9 мая 1945 года, и до сих пор она в ней числится. Кстати, с лидером СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ — ЗА ПРАВДУ Марией Власенкова знакома много лет — они регулярно созваниваются и поздравляют друг друга с днем рождения. С чего все началось?

В далеком 2010 году жительница Людиново поделилась своей болью с Сергеем Мироновым, который приехал в Калугу с рабочим визитом: ее сначала пригласили на Парад Победы в Москве, а в последний момент вычеркнули из списка

гостей. И не успела ветеран вернуться домой, как звонил телефон: готовится, скоро за вами придет машина. И действительно, машина приехала. Мария Матвеевна до сих пор вспоминает, как ее привезли в Москву, разместили в отеле, а на следующий день она уже была на гостевой трибуне на Красной площади.

«СПАСИБО ТЕБЕ, СОЛДАТ!»

77 Однажды звонит мне Косыгин: «Был я недавно в Польше, возлагал венок на Могилу Неизвестного Солдата. Почему в Москве такого памятника нет?» — писал в своих мемуарах «Солдат. Политик. Дипломат. Воспоминания об очень разном» Николай Егорычев.

Этот разговор состоялся в начале 1966 года. Для первого секретаря Московского горкома КПСС и ветерана Великой Отечественной войны Николая Егорычева создание подобного монумента было делом личным, ведь на фронте без вести пропал его брат. Да и сам Николай Григорьевич вполне мог оказаться в числе тех, кто остался лежать в земле безымянным.

Глава советского правительства Алексей Косыгин обещал поддержать Николая Егорычева в благом деле. Несправедливо, что во многих странах мира подобные памятники созданы уже давно, а в Советском Союзе, в котором в годы Великой Отечественной войны, по разным данным, без вести пропали от двух до четырех с лишним миллионов бойцов, мемориала до сих пор нет.



Иллюстрация: 123rf.com

Традиция создания памятника неизвестным павшим воинам действительно не нова. В 1916 году британский военный капеллан Дэвид Рейлтон посреди поля случайно наткнулся на простой деревянный крест с надписью карандашом «Неизвестный британский солдат». Это навело священника на идею, которую он озвучил настоятелю Вестминстерского аббатства: перезахоронить простого солдата не на кладбище, а рядом с королями, как и подобает герою.

Инициативу поддержали: торжественная церемония погребения безымянного солдата, погибшего в годы Первой мировой войны, была проведена в Лондоне в 1920 году. В том же году могила безымянного бойца под Триумфальной аркой создали французы. Вскоре подобные монументы появились в Португалии, Египте, Италии, Ираке... В Дании памятник «Неизвестному пехотинцу» был создан еще раньше — в 1858 году.

Чтобы возвести подобный монумент в Москве, пришлось решить целый ряд проблем.

77 Прежде чем начать разработку памятника, мы долго подбিরали для него место. Предложений было много, но ни одно не нравилось», — признавался в мемуарах Николай Егорычев.

Теплым солнечным днем 21 апреля 1966 года градоначальник вместе с архитекторами отправился на поиски подходящей локации. Обездрили весь центр Москвы, заглянули на Ленинские горы, долго присматривались к Манежной площади — все не то: слишком здесь светливо.

Случайно зашли в Александровский сад. Оказалось, что Егорычев давно задумывался именно об этом месте.

Но остальные сомневались: уж больно уютное. Кремлевская стена нуждалась в реставрации, газон — в уходе. Коллектор Неглинки в месте запланированной могилы пришлось бы перекачивать.

Да еще мешал обелиск, возведенный в 1914 году в честь 300-летия фамилий на нем давно не было: после революции по предложению Владимира Ленина их заменили на имена выдающихся революционеров. Понятно, что никто не даст официальное одобрение на перемещение столь значимого объекта. Минусов было много, но плюсов у Александровского сада оказалось больше. Остановились на этом варианте.

Время шло, подготовительные работы велись: огромную плиту для мемориала не без труда, но все же нашли. Обелиск с именами революционеров перенесли от входа в Александровский сад к Итальянскому гроту. Егорычев распорядился сделать это без согласования, на свой страх и риск, но в итоге никто на «переезд» не обратил особого внимания.

Никак не удавалось придумать подходящую эпитафию на памятник. Подсатели, которые собрались в кабинете Николая Егорычева, сначала изучили надписи на подобных мемориалах в других странах, потом придумали несколько вариантов. Уплохих, но слишком громоздких. Несли обсуждать, решили продолжить в другой раз. И тут поэт Сергей Михалков произнес: «Имя его неизвестно, подвиг его бесспорен».

Все сразу поняли: это то что надо! Когда кабинет опустел, Николай Егорычев еще раз внимательно вчитался во фразу. Понял, что в ней что-то не так.

«...» Предлагаю, как будто подходить к могиле люди. Может быть, те, кто потерял на войне своих близких, но не знает, где они нашли свой покой.



Фото: Главархив города Москвы mos.ru

Скажут, наверное: «Спасибо тебе, солдат!» Я тут же меняю слова в надписи, предложенной Михалковым, звоню Сергею Михалкову и предлагаю заменить слово «его» на слово «твое». Он подумал и согласился: «Да, это действительно то что надо».

Теперь предстояло найти останки, которые будут захоронены в самом сердце страны. Это должен быть прах героя, погибшего в сражении. Не пленный и уж тем



Фото: Главархив города Москвы mos.ru

более не дезертир или самострельщик. Советский солдат, но без документов. То есть им мог оказаться молодой парень или ветеран, москвич, сибиряк или уралец. Русский, грузин, узбек... Теперь не узнать, сын какого народа. В тот момент в Зеленограде во время проведения земляных работ строители обнаружили братскую могилу. Она находилась недалеко

от станции Крюково, там, где в 1941 году героически сражались панфиловцы. Прах одного воина из найденного захоронения — простого солдата Красной армии — решено было упокоить у Кремлевской стены.

Третьего декабря москвичи выстроились вдоль Ленинградского шоссе — тысячи и тысячи людей лентой на 40 километров, — чтобы проводить траурный кортеж от Крюкова, где родился подвиг Неизвестного Солдата, до Кремлевской стены, где он станет бессмертным», — писали в газете «Правда» журналисты ТАСС.

Гроб сняли с орудийного лафета и под троекратный артиллерийский салют опустили в могилу. А Вечный огонь на мемориале зажгли позже — в мае 1967 года, когда закончили работы по возведению памятника. Неугасающее пламя москвичи доставили из Ленинграда, с Марсова поля. Восьмого мая привезенный на бронетранспортере факел принял Герой Советского Союза Алексей Маресьев. Он передал пламя Леониду Брежневу, которому предстояло поднести огонь к горелке.

Только раз в год в преддверии празднования Дня Победы его на 40 минут переносят специальную горелку, чтобы провести профилактические работы на основном механизме. Благодаря этому священный огонь в любую погоду — и в снег, и в дождь — не гаснет. Как и память народа о тех, кто когда-то отдал жизнь за спасение не только Москвы, но и всей страны, всего мира.



Фото: Е. Саварина. Пресс-служба Ибра и Правительства России mos.ru

По материалам книги «СИЛА ДУХА НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ. ЗАВЕЩАНИЕ ПОТОМКЕМ», изданной Партией СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ к 80-летию Великой Победы.

Полная электронная версия доступна по адресу spravedlivo.ru/pobeda80



